

台去年貧富差距逾六倍

史上第四高 學者憂M型社會將來臨

香港文匯報訊 台灣主計處公佈2011年家庭收支調查結果發現，富裕家庭年收入，是貧困家庭的6倍，是歷來第四高的紀錄。學者表示，如果政府再不重視這個問題，富者越富，貧者越貧的M型社會將會很快來臨。

據 台灣主計總處17日公佈的2011年家庭收支調查結果，去年每戶可支配所得平均為90.8萬元（新台幣，下同），前20%的高所得者可支配所得是182.7萬，後20%的低所得者可支配所得是29.6萬，貧富差距是6.17倍，雖比前年略有縮小，但仍是歷來第四高的紀錄。

家庭消費增 儲蓄卻減少

台灣錄得的最大貧富差距出現在2001年，當時的貧富差距高達6.39倍，其次是2009年的6.34倍，再其次是2010年的6.19倍，去年的6.17倍排名第四，仍然偏高。主計總處指出，2010年台灣經濟大幅增長10.72%、2011年中度增長4.03%，島內所得差距已經逐漸穩定中。

主計總處17日召開居民所得統計評審會，並公佈審議後的去年家庭收支調查

結果。主計長石素梅表示，去年因為島內景氣與就業市場持續回溫，全體家庭所得總額達9兆2166億元，較2010年增加4.6%；每戶可支配所得平均為90.8萬元，較2010年增加2.1%；每人平均可支配所得為27.6萬元，微增0.9%。

主計總處同時統計去年全體家庭消費支出達5兆8028億元，較前年增加5.4%；平均每戶消費支出72.9萬元，較前年增加3.8%；相對地，去年儲蓄減少，平均每戶儲蓄17.9萬元，比前年減少4.3%。

嚴重M型化 降低競爭力

台灣有學者表示，貧富間的差距，5年下來，大都維持在6倍，變化不大，顯示出台灣M型化社會沒有外界想像的嚴重。而和國外比較，2005年新加坡最



台灣學者表示，貧富差距加大，會讓民間痛苦指數增加。 網上圖片

嚴重，貧富差距相差31.9倍，美國10.7倍，英國7.78倍，韓國則為5.43倍。

學者認為，資本主義社會本來就存有貧富差距，只是要如何將差距縮小，政府的財稅決策很重要。

學者表示，面對低收入戶的民眾，政

府應該給予適當的補貼措施，提供就業機會，提升低收入家庭的經濟來源，才不會讓M型化更加嚴重，因為M型化社會隨之而來的社會問題，不僅會讓民間痛苦指數增加，相對也會降低台灣的競爭力。

淫魔女友落網 竟是通緝毒犯



台北消息：涉嫌迷姦多名女星的台灣富少李宗瑞至今行蹤成謎，檢警調查期間意外發現案外案，原來他的女友賴慕禎(見圖)竟然是因販毒遭判刑定讞的通緝犯；刑警17日傍晚在台南新營將賴慕禎逮捕，檢校方偵訊後，18日清晨送往台北看守所發監服刑。

據檢方調查，李宗瑞女友賴慕禎是個女毒犯，2009年11月因販賣K他命遭判刑3年6個月，但在入監前逃跑，警方在2011年9月21日正式對她發佈通緝。逃亡期間，賴慕禎為掩飾通緝犯身份，取得女子「李靜艷」身份證，並取藝名為「孫明」，投身演藝圈，當通告藝人1年多，還以Joyce、孫明等化名上各大綜藝節目炫富。李宗瑞看了賴女替雜誌拍攝的大膽艷照，主動找上她，兩人曾交往過1個月。

8月1日警方對李宗瑞發佈通緝後，為追查李宗瑞下落，曾循線將賴女帶往警察局偵訊，賴慕禎應訊時，還一度推稱她是李靜艷，但警方經比對指紋後，確認她就是通緝犯賴慕禎，除將她發監執行刑罰外，並繼續追查李宗瑞行蹤及落網處。

大陸農運會 台灣派團參加

據中新社電 台灣農民體育代表團已確定參加今年9月在河南省南陽市舉行的第七屆全國農運會。

昨天下午，該賽事組委會對外宣佈，第七屆全國農運會於9月16日至22日在河南省南陽市舉辦。截至8月2日，已有包括台灣在內的32個省（自治區、直轄市）代表團4,680名運動員、教練員、裁判員、技術官員報名參賽。

中國農民體育協會副主席兼秘書長王福來說，本屆農運會共設田徑、籃球、游泳、武術、龍舟、舞龍舞獅等15個大項目，198個小項目。據南陽市市長穆為民透露，本屆農運會開幕式將「不請省外演員和表演團隊，不搞豪華文藝演出」。

台灣代表隊秘書長蘇瑛昭在此間表示，第七屆全國農運會搭建了一個展示河南人文風貌、宣傳南陽文化的平台，架起了加深兩岸同胞感情、增進體育文化交流、助推經貿互動的橋樑。

四年一屆的全國農運會，由農業部、國家體育總局、中國農民體育協會主辦，是大陸國家級綜合性體育賽事之一。

河北中國和統會揭牌

香港文匯報訊（記者 孔榮娣 石家莊報導）河北中國和平統一促進會日前在石家莊舉行揭牌儀式。此舉將揭開河北省海外聯誼工作的新篇章，將在促進兩岸和平發展、促進祖國和平統一工作中發揮更大作用。

河北省地處沿海地區，近年來開放力度不斷加大，港澳台、華僑華人聯繫十分廣泛。為適應這種新形勢新任務的要求，充分利用統促會的資源和優勢，開拓該省對台和海外聯誼工作的新局面，經省編辦批覆，河北省黃埔軍校同學會增掛「河北中國和平統一促進會」的牌子，實現合署辦公。

馬英九：八年內入TPP 能快則快



據中通社電 台北消息：馬英九昨午前往台中市梧棲區視察宏全公司(見圖)時表示，要排除障礙，調整心態，盼台灣能8年內加入TPP（泛太平洋戰略

經濟夥伴關係協定）。

美國聯邦副貿易代表馬蘭提斯近期表示，台灣要加入TPP，必須達到高標準的自由化，包括貿易、知識產權、服務業、投資、勞工、環境等方面。馬英九指出，台灣目前的外銷產品，涵蓋在自由貿易協定下的商品不到5%；反觀主要競爭對手韓國、新加坡涵蓋在自貿協定下的商品，分別已達40%、70%，兩國的大量產品都可以零關稅、或逐漸遞減的關稅進入簽有自貿協定的市場，但台灣仍無法突破。

馬英九強調，台灣當局已在2年前和大陸簽署ECFA（兩岸經濟合作框架協議）後產生良好效果，接續要為台灣企業解決外銷其他地區的障礙，除要跟個別國家洽簽自貿協定，更要加入區域經濟的整合，也就是TPP。

馬英九說，要以「排除障礙，調整心態，8年入T，能快就快」的態度，希望台灣8年內加入TPP；因為開放帶來希望，閉鎖導致萎縮，這是歷史鐵律，台灣沒有選擇，必須跟著區域整合腳步走。

責任編輯：許藝雄

神州大地

攝錄義丐《謝傻子》

學子邊拍邊哭

乞討 20年 養活 8 棄兒

一個家喻戶曉的安徽淮南乞丐，在20多年裡，靠乞討收養了8名棄兒，他的義舉在淮南地區被廣為流傳，人們都尊稱他為「義丐」。近日，一段名為《謝傻子》的視頻被龍虎網等省內媒體轉載，不少網友在看完後都表示被其中內容所感動。「說實話，看完後我哭了，他的行為可以感動中國！」有網友如此寫道。

近日，記者聯繫上了該視頻的兩位主創——中國傳媒大學南廣學院藝術設計學院的大三學生王啟源及他的朋友沈巧。小王說：「我朋友沈巧是淮南人，有一次，在跟沈巧的閒聊中，我無意間聽到了淮南『義丐』謝傻子的故事。我決定用拍攝紀錄片的方式，將他的故事記錄下來，去激勵更多的人。王啟源告訴記者在跟拍的兩天時間裡，他無時無刻不被感動着。」

謝師傅原名謝海順，今年已經71歲，年輕時的謝海順曾是名大學生，後由於精神受刺激，行為有點反常，被當地人稱為謝傻子。

「剛開始村裡人都覺得他傻，嫌棄他，遠離他，但他卻沒有半點怨恨。在過去20多年裡，謝師傅用乞討的那點錢，收養了8名棄兒，現在他的這些孩子們有

少都已經成家。」此外，謝師傅還曾經為救兩名落水年輕人，遭遇了車禍，左腿被撞成殘疾，這也是他現在走路一瘸一拐的原因。」沈巧告訴記者。

行乞有原則 給多了不要

記者了解到，謝師傅平時行乞很有原則，從不多拿，而且多給了他也不要，因為他覺得別人賺錢挺不容易，每次出門行乞只要能有些微薄收入，他就已經很開心了，要是今天「收入」豐盛了，他還會高興地在地上連翻幾個跟頭，以示感謝。

小王告訴記者，在拍攝快要結束時，他們準備和謝師傅告個別，啟程返寧。

「辛苦你們了，拍了這麼長時間，拿着，在路上買點吃的。」謝師傅從口袋裡掏出一張皺巴巴的百元紅鈔遞給他們說。

「我們不要，您留着補貼家用吧！」年輕人推辭了。那一刻王啟源和沈巧又一次被感動了。

「他真是一個很淳樸、很善良的老人，儘管在別人眼裡他或許顯得有些『傻』，但在我們心裡他卻是那樣的高尚。這一百元錢對他而言算是一筆『巨款』，他可能也要花好幾天時間行乞才能積攢下來，而他卻在我們快要離開時，毫不猶豫地遞給了我們，這也成了拍攝過程中令我們最難忘的一刻。」沈巧說。

片子初步成形後，王啟源將它上傳到龍虎網上。「沒想到會感動那麼多人。」小王說。

▲「他是世界上最好的爸爸！」當記者問謝立娟和謝立葉，父親謝海順給她們的印象怎樣時，這對姐妹這樣說。網上圖片

▲「義丐」簡陋的家。網上圖片

▲揚子晚報

▲男子爬上25米高廣告塔罵街。網上圖片

男子攀塔罵街 稱高處罵得遠

河南省夏邑縣一男子因自行車胎被人扎破，一怒之下爬上高達25米的廣告塔高聲叫罵，造成交通堵塞。目前，該男子因擾亂社會秩序被行政拘留。

8月14日上午，夏邑縣孔祖大道中心轉盤處25米高的廣告塔上，有一男子站在上面破口大罵，情緒十分激動，並脫掉上衣、鞋子往下扔。造成交通嚴重堵塞，任民警怎麼勸說，該男子就是不下來。

據了解，該男子姓李，家住夏邑縣李集鎮道口樓村，現年45歲，初中文化，平常以在街上打短工為生。當天，他和工友一起在孔祖大道中心轉盤東南角等活時，發現自己的自行車胎被人故意扎破，一時氣憤的李某就張口大罵，但無人應答。越想越氣的李某，當看到面前的廣告塔時，就決定上去大罵一頓解氣。「我覺得爬得高罵得遠，所以才爬上去罵的。」李某說。

因擾亂社會秩序，該男子被處以行政拘留5日的處罰。



信好心人還失物 女童地鐵等兩天

▲**陝西** 9歲的小女孩丫丫連續兩天等在西安地鐵站口，她希望會有好心人將媽媽遺忘在地鐵上的點讀機還回來，媽媽用盡方法哄着丫丫放棄，但丫丫仍相信「好心人會出現的」。

8月16日下午2時許，李女士帶着9歲的女兒從會展中心上車前往龍首原，「走出地鐵後，我打算給娃買個包來裝點讀機，正商量買個啥樣的，突然發現點讀機沒拿。」李女士先後找了地鐵站工作人員以及龍首原站警務室值班民警，都未能找到點讀機。

「檢到別人的東西肯定會還給失主的，這是老師和大人們教我的。一定是

檢到東西的人沒法聯繫我們，我在這等他。」丫丫很堅持。為了不讓女兒失望，17日上午，無奈的李女士又帶着女兒來到了地鐵站口等待「捨金不昧」的人出現，「我跟女兒約定好了，再等兩天，如果沒有人來還，就不許再等了。」

丫丫在等待中偷偷告訴記者，點讀機是媽媽送給她的禮物，花了爸爸將近一個月的薪水購買的，她還沒怎麼用過，裡面還有他們全家出遊的相片，「弄丟了，我很心疼。」

如果您於當日在地鐵上拾到了這個點讀機，請與李女士聯繫，聯繫電話：15902959240。

牛模特



▲**山西** 昨日，山西朔州山陰縣，比基尼模特為優質奶牛做「牛模特」。當日，山陰縣聯合美國奧蘭治華威縣舉辦首屆「奶牛選美大賽」，通過奶牛的產奶質量、外貌、家族血統選出首屆「奶牛小姐」冠軍。

大學生300元遊覽50城市

▲**深圳** 「缺少經歷和創造力的人是不會有甚麼大成就的，我會用我的行動來挑戰你們的價值觀。」微博主「行者巫醫」發出出行前第一條微博，他是深圳一所大學大二的學生，與他一起的還有另外5名90後的大學生，在這個暑假，他們每人懷揣着300元，兵分三路，靠搭便車的方式周遊廣東、湖南、湖北、江蘇、山東等省，一路上他們靠做搬運工、酒店服務員等賺取生活費……

而截至目前他們已經遊覽過了50多座城市，行程4,000餘公里。

吳惠峰是個爽朗的大男孩，他是「300元搭便車遊中國」旅程策劃者之一，談及這一次的瘋狂之旅，吳惠峰告訴記者，他們6個人都是90後大二的學生，分別來自廣州、惠州、茂名、增城等大學，因為接近畢業，他們6個人都是高中同學，感情非常深厚，因此藉機出來體驗生活，當做是一次畢業前的聚會。

一行6人兵分三路，沿途搭載便車，在停靠城市打工賺取生活費，穿江蘇、山東等省，一路上他們靠做搬運工、酒店服務員等賺取生活費……而截至到目前他們已經遊覽過了50多座城市，行程4,000餘公里。